

問題與建議

1. 校內課程排定建議與相關問題

- 地科開在高三會不會太晚？離學測太近？
- 游泳課是否可以安排連堂？
- 本土語有一個班級為線上授課，想了解學校的安排。

- 地科開在高三會不會太晚？離學測太近？

回覆：

1. 本校目前地球科學依照國教署綜高課程綱要安排在高三課程，以課程完整性，高三安排課程是合理，且校內課程安排是以學生學習完整知識為主，不因考試日期而有所調整。
2. 學生高二學習相關物理、化學、生物知識後，搭配高三地科可更了解各項知識應用與來源。
3. 本次高三授課教師相當有經驗，課程安排會提供高三學生最大協助，請家長放心。
4. 考量學測與模擬考，113 學年度，學校於升高三暑假開設輔導課，協助學生地科課程銜接與複習。
5. 順應近年家長與學生建議，學校於 113 學年度調整地球科學課程至高一、高二，114 學年度起地球科學皆在高一授課。

- 游泳課是否可以安排連堂？

回覆：

1. 游泳課為體育課程中的一部分課程，因校內排課需求以及排課穩定，無法在上游泳課時間安排連續兩節，游泳課程結束後又再調整排課分開，請家長見諒。
2. 配合目前校內課程排課、教師授課能力以及場地需求，目前體育課排課為一週兩天，且不連續安排兩天體育課，達到課程盡量平均分配至上課天數，且因應學生體能狀況，以一天一節，一週兩天上課，較能符合老師與學生上課安排。

- 本土語有一個班級為線上授課，想了解學校的安排。

1. 因應本土語課程選課，學校皆依照學生選課意願進行安排，礙於語系師資難尋，若無法尋覓對應語系師資，則會依規定向國教署申請線上授課，以維護學生權益。
2. 線上授課本校皆依國教署規定申請，師資皆為國教署安排合格語系師資，線上授課班級亦配置一名課堂協行教師，協助班上學生與線上授課教師之課程進行，請家長放心。

2. 學測考試資訊

- 請問學校是否會協助應英同學報名學測？
- 學校是否能提供應英科同學學測相關資訊？

- 請問學校是否會協助應英同學報名學測？

回覆：

1. 每年報行學測時，教務處皆會發通知單至全校高三班級，學生採自由意願報名參加，並依照校內報名程序報名，請家長與學生留意校內報名通知，教務處皆會協助有意願報名學測之學生進行報名程序。

- 學校是否能提供應英科同學學測相關資訊？

回覆：

1. 校內進行報名，皆會提供全校高三報名學生學測報名相關資訊，學生亦可上大考中心事先查詢(網址：<https://www.ceec.edu.tw/>)
2. 學生若有相關疑問，皆可洽教務處(學測報名相關)、輔導室詢問(學測升學輔導相關)

3. 有關學習歷程檔案

- 家長能不能透過系統看到孩子的學習歷程檔案？
- 學校會安排如何包裝學習歷程嗎？

回覆：

1. 目前校內學習歷程系統沒有家長帳號，無法讓家長觀看，建議家長與孩子溝通，於上傳前與家長討論製作內容，給予孩子內容修正建議。
2. 學校於每學年皆會公告學習歷程檔案相關期程(參閱網址：https://www.hccvs.hc.edu.tw/ischool/publish_page/18/?cid=7694)，家長可留意網站，提醒孩子相關期程，學校亦於各期程時間提醒學生留意。
3. 校內各課程皆會依照課程屬性協助學生製作學習歷程檔案，學生可自由選擇是否製作與上傳。且學習歷程為學生學習過程記錄，相關學習歷程製作建議，可參閱國教署相關網站資源(網址：https://www.hccvs.hc.edu.tw/ischool/public/news_view/show.php?nid=21188)，學生可依照自身學習狀況，製作成夠完整呈現學習記錄之內容。

4. 是否可以提供孩子高一學業成績的繁星百分比，以利和孩子討論未來升學學校及科系選擇的參考依據。若能提供歷屆本校升學繁星之百分比及錄取校系會更好。

回覆：

1. 有關大學繁星成績，到高三時，統一由大學甄選入學委員會繁星成績系統轉出為準，故無法於高一結束時提供，且繁星計算為五學期成績，僅高一成績無法作為參考依據。
2. 因每年大學繁星錄取校系標準不一，得依照當年狀況，故提供錄取百分比之資料有效性不足，且大學繁星一經錄取後不得參加申請入學(不論是否放棄)，建議家長可與孩子討論大學繁星選填科系應以孩子性向與興趣為主，選擇有興趣科系就讀。

5. 請問學校雙聯學制(國外)有說明會嗎？想了解。

回覆：目前本校無雙聯學制，但有與相關國外學校締結姊妹校，可提供相關資源供參考。

6. 投影機螢幕是否可上升？

回覆：

1. 教室內投影機螢幕設置皆配合教室空間、燈具擺設、黑板觀看等因素，且有合格廠商施工配置，若再將螢幕提高，恐會影響投影幕大小、燈具擺設等等，影響教室內觀看。
2. 若學生看不到投影機螢幕內容，建議立即與任課師反映，任課師皆會協助讓學生至台前觀看清楚，或請導師調整座位，協助處理學生需求。

➤ 實習處

問題與建議

學校有「考證照」管道可以豐富學習歷程檔案嗎？

回覆：學校鼓勵學生考取各項證照豐富學習歷程檔案，相關證照檢定訊息皆會公告學校網站，並透過實習股長群組轉知各班同學，同學可依照各自需求報名參檢，各科各年段適合參檢的項目，可參看各科網頁或詢問各科主任。

➤ 學務處

問題與建議

1. 校車/交通路線相關問題

- 交通車可否增加？
- 校車路線太少。
- 希望學校能有校車，讓孩子們有條安全的上、放學之路。
- 苗栗地區家長反應校車及專車問題，希望學校還是可以爭取以協助解決學生上下學交通

- 早上的上學時間若能有接駁車在竹中或新竹火車站會更便利學生與需上班的家長
- 因從火車後站至學校的公車常擠不上，請學校向新竹客運反應於上學時段多發一些班次
- 因校門口上學時段交通擁擠危險，建議規劃家長車輛下車區域。

回覆：

1. 本校歷經多次招標，因不符市場機制之考量，廠商均無意願投標。
2. 因搭乘學生數量不足、上放學搭車人數不均，不符車輛派遣成本效益。
3. 學生放學時間區分多個時段，廠商無法配合派遣載運車輛。
4. 市府公車因司機、車數等不足之情形，無法參與投標事宜。
5. 協調竹市府於重點上下學時段，增加派遣公車載運學生，以減少學生候車時間。
6. 因天候、個人意外事故，可溝通彈性調整請假或遲到情況，以維學生到校正向能量。
7. 已規劃上下車位置，並派專人門口交通指揮，協助學生上下車安全。但校門口空間有限，建議可至自來水廠或學校週邊上下車，可協助舒緩門口交通流量問題。
8. 若仍有其它相關交通問題，協請家長、學生賜電本校 03-5722150(轉 304)、校安電話 03-5744758，由專員親自回覆，共同討論學生上放學適宜之方式

2. 宿舍可否有更多增加回去時間(週五)? 或其他放學生物品的區域?

回覆：宿舍幹事上班時間為每日 16 時至翌日 8 時，每日含夜間加班已無法再額外提供學生回宿舍取物之時間。另除教室外，各辦公處所為教職員工作場所，多有不特定之進出人員，亦不適合保管或放置學生個人物品。另若開放學生放置個人物品，則全校同學或許都會提出放置個人物品需求，就目前學校空間而言，實務上不可行。

3. 明年綜二導師會如何安排?

回覆：原則上由原綜科一年級導繼續擔任。通常在綜科二年級同學選組分班後，會考量導師教授科目專長（於班級中是否授課）及教務處配課考量後，進行導師聘任。

➤ 總務處

問題與建議

1. 冷氣風向不好調整。

回覆：冷氣遙控器故障導致無法控制風向，已更換遙控器。

2. 家長發現教室飲水機漏水，建議學校應根本處理，以免浪費水資源。

回覆：損壞的飲水機壓水器已修繕完成。

3. 希望學校能在教室安裝學生個人置物櫃，方便學生放置書本。

回覆：除了年度經費不足外，尚須考量教室空間是否足以設置，將會邀請廠商進行評估。

➤ 輔導室

問題與建議

輔導室是否會辦理親職教育主題相關講座?

回覆：

1. 親職日當天已辦理學習歷程與升學相關講座，很難再規畫其他講座，將提供各項親職教育主題相關講座資訊，公告於學校最新消息供家長參考運用。
2. 擬於每學期初學校備課日規畫辦理親職教育主題相關講座。